

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA

CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК II. Ч. 75. СЕРЕДА, 3. ЛИСТОПАДА 1920.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, NOVEMBER 3rd, 1920. No. 75. VOL. II.

Новинки.

ВЕЛИКА ПОБИДА БОЛЬШЕВИКІВ НАД ВРАНГЕЛЕМ.

Банди Врангеля опустили всю Таврію і готують ся до утечі морем.

Совітські війська відібрали Александровськ, Орхів, Мелітополь і Перекоп.

СЕВАСТОПОЛЬ, 31 жовтня. — Лев Троцький, большевицький міністер війни, під оруководством якого ведеть ся перегрупуване червоних військ на півдні, звідів Херсон і інші місця зловж фронту над Дніпром. Він зарядив концентрацію військ, наслідком чого було опущене Александровська військами ген. Врангеля. Перед своїм відворотом врангелівські війська понизили однак за собою мости.

Три совітські реґіменти вислали з моря на південно-східнім Криму.

Три червоні реґіменти під команду моряка Макрусова зробили сміливий крок і вислали в Алушту на (південно-східнім) Криму. Сі реґіменти прибули з Новоросійська і назвали себе повстанною армією.

Совітські війська полонили 11.000 врангелівців.

МОСКВА, 30 жовтня. — Большевицький комуніст каже сьогодні, що совітські війська взяли на Криму 11.000 п'янічків.

Відібрали Орхів.

КОНСТАНТИНОПІЛЬ, 30 жовтня. — Наспівні соди вісти з південного російського фронту кажуть, що генерал Врангель опустив Орхів.

Врангелівські сили розбиті.

СЕВАСТОПОЛЬ, 1 листопада. — Совітські війська проломили врангелівський центр і крила його армії зістали розбиті. Місто Мелітополь і інші місця зістали опущені і червоні війська зближають ся до Перекопу.

Большевицькі заявили Перекоп.

СЕВАСТОПОЛЬ, 1 листопада. — Червона флія заливає всю Таврію. Врангель ставить завзятий опір. Він приготувався до опущення Криму через Сивашське море.

Большевицькі заявляють, що вони вже заняли Перекоп. (Перекоп лежить на кримській перешийку, себто на самій брані до Криму. З його заняттям відворот врангелівських банд є цілковито відтятий.)

Відібрали ряд міст.

ЛОНДОН, 1 листопада. — Виданий вчора в Москві урядовий звіт сповіщає, що в наслідок завзятої боротьби зловж чорноморського фронту, совітські війська заняли кілька важних міст на північній схід і на північний захід від кримського півострова. Між занятими містами є Перекоп, Мелітополь і Скадовськ.

Поступили 75 миль.

Заняті Мелітополя больше-

виками вказує, що совітські війська поступили около 75 миль на півдні від Александровська над Дніпром, котрий, як оповіщала депеша з Севастополя минушого тижня, зостав опущений військами ген. Врангеля. Перекоп і Скадовськ положені на схід від устя ріки Дніпра, над перекоскою затокою, на північний захід від Криму.

Нема місця для утікаючих врангелівців.

КОНСТАНТИНОПІЛЬ, 2 листопада. — П'ятдесят тисяч біженців, які втікають перед наступом совітських військ на північний Криму, пробують найти кораблі, котрі перевезли би їх до сего міста. Однак тутешні альянтські представники повідомили Севастополь, що в Константинополі нема для них місця.

Війська Балаховича заняли Мінськ.

ЛОНДОН, 30 жовтня. — П'ятнадцять тисяч польських жовірів під команду генерала Балаховича "відірвали ся" від головної польської армії і заняли Мінськ, столицю совітської Білорусі.

Рен. Балахович заявляє, що коли переведе ся плещішит так як він думає, то він створить в Мінську парламент демократичної білоруської республіки з наміром прилучення її відтак до польської території.

Вірменці на поміч Совітам.

КОНСТАНТИНОПІЛЬ, 31 жовтня. — Депеша з Тіфлісу каже, що Вірменці дали овій дозвіл на перехід совітських військ через Вірменію, як се-го домагав ся недавно від Вірменії російський совітський репрезентант, під усявем, що турецькі націоналістичні війська будуть відтягнені.

Депеша додає, що перську дивізію відтягнуто після недовгої боротьби, так як вона зістала "адеморалізована" большевицькою пропагандою.

Повстанці зловили Семенова.

ЛОНДОН, 1 листопада. — Бездротна депеша з Москви доносить, що нерегулярні війська зловили ген. Семенова, козацького противбольшевицького провідника на Сибірі. Депеша каже, що він втік авіаційно з Чіти, своєї головної квартири і його пізнали, коли він спустив ся на землю на стації Макево.

Литовці евакуують Ковно.

РИГА, 30 жовтня. — Литовське правительство поспішно евакує Ковно і перевозить всі можливі залізничні матеріали до Шавлі та інших місцевостей північної Литви, в наслідок наступу повстанчої армії ген. Желіговського, яка прорвала вчора литовський фронт близько міста Вілкомира, 45 миль на північний захід від Ковна.

Наступ ген. Желіговського продовжуєт ся зловж цілого фронту і його війська пробують окружити Ковно і затякувати його з заду.

Хочуть, щоб Англія не помагала контрреволюціонерам.

ЛОНДОН, 2 листопада. — Совітське правительство домагаєт ся запевненія від Великої Британії, що вона не буде запомагати мілітарній акції ген. Балаховича і Петлюри, протисовітських командантів, які продовжують военні кроки проти большевицькі після заключення мира з Польщею.

Протест совітського правительства проти захоплення Англією італійського корабля.

ЛОНДОН, 1 листопада. — Депеша з Москви до "Дейлі Гералда" каже, що російське совітське правительство вислало до Вел. Британії гнівний протест проти захоплення італійського корабля "Анкоми".

Про захопленя корабля "Анкоми" британськими воєнними кораблями було донесено до "Дейлі Гералда" з дня 29 жовтня в депеші з Москви. Корабель плив до Новоросійська з задумкою для совітської Росії.

Союз Польщі, Угорщини, Фінляндії і Румунії.

БЕРЛІН, 27 жовтня. — Надіслана сюди депеша з Варшави говорить, що польське слідче бюро подало до публічного відома, що Польща, Фінляндія, Угорщина і Румунія заключили між собою союз проти совітської Росії на будуче.

Поффе послом до Польщі.

КОПЕНГАГА, 27 жовтня. — З Москви доносять, що Адольф Поффе, голова совітської мирової делегації в Ридлі, зостав назначений совітським послом до Польщі.

Польський міністер їде до Америки за поміччю.

ВАРШАВА, 27 жовтня. — Польське правительство звернуло ся до Америки за матеріальною поміччю. В тій цілі їде до Злучених Держав польський міністер фінансів Роман Рибарекі, на успіх якого покладають великі надії.

Польща опинила ся в скрайно трудній положенню, не маючи средств для відбудовання промислу в краю. Рибарекі звернув ся за поміччю безпосередньо до американського правительства, як також і до американських банкірів.

Звіт Дж. О'Греда про переговори з Літвіновим.

ЛОНДОН, 26 жовтня. — Секретар заграничних справ, лорд Корзон має намір оголосити звіт Джеймса О'Греда дотично його переговорів з Літвіновим, які вели ся свого часу в Копенгазі.

Сей звіт лежить вже місяць. Правительство бояло ся його публічно оголосити тому, що він виявляє варварські злочини Колчака і поміч, яку йому давала Англія. Дж. О'Греді домагаєт ся рішучо у своїм звіті заключення мира зі совітською Росією.

Лорд Корзон налягав на Дж. О'Греда, щоб він в деячій мірі змінив зміст у своїм звіті, але сей дав відмовну відповідь, заявляючи, що не змінить ані одного слова.

Англії заключили контракт з совітським правительством.

ЛОНДОН, 23 жовтня. — Союз Плянтаторів Гуми оповістив сьогодні, що саме заключив контракт на доставку совітській республіці гуми для

ЗАЯВА МАРТЕНСА.

Совітський представник в Злуч. Державах дивить ся оптимістично на резючаті торговлі з Совітами.

НЮ ЙОРК, 27 жовтня. — Торговельні пропозиції французьких капіталістів, зроблені представникам совітського правительства, вказують на скорі занесене бькокади і початок нової доби у відбудові Росії, — заявив вчора Л. Мартенс, представник совітського правительства в Злучених Державах.

Мартенс сказав, що французські банкіри шукали зближення з Літвіновим підчас його побуту в Копенгазі і зробили йому пропозиції в справі відновлення торговлі з Росією.

Совітське бюро не одержало подробіть в сій справі, але є переконане, що між обома країнами приде незабаром до порозуміння.

Рівночасно Мартенс відмовив поясненню, що до закиду, зробленого американським секретарем Колбі, який заявив, що Вашингтон Вангерлір робив Ленінові пропозиції в імені сенатора Гардінга, республіканського кандидата на президента, в справі визнання совітського правительства на случай його вибору на президента.

Мартенс, відмовляючи всякого поясненя в сій справі, заявив: "Я дістав інструкції з Москви держати ся здалека від всякої американської політики і я точно придержую ся цих інструкцій". Мартенс додав однак, що коли будуть наставані торговельні зносини з Росією, то вони доведуть евентуально до визнання совітської республіки.

Говорячи про торговельну угоду між совітською Росією і американським синдикатом Мартенс сказав: "Вона прискорить російсько-англійські торговельні переговори. Англіїцї переконують ся, що мусть скоро ділати, щоб не втратити російських ринків в користь Америки".

Мартенс заповів, що з привітнем нормальних зносин між совітською Росією і прочим світом, совітське бюро стане найбільшою інституцією імпорту і експорту в Злучених Державах.

На случай навізання торговлі зі Злученими Державами совітське правительство є готове зложити в заграничних банках 200 мільонів доларів в золоті. Решту покрити совітське правительство сирими матеріалами, як прядивом, шкірами, футрами, дорогими киміями і т. п. Торговля буде вести ся незалежно від низької вартости рубля.

Через революцію стан життєвих запотребвань в Росії значно підніс ся; народ буде потребувати багато річий, яких за часів цара не уживав.

В Ню Йорку в залуці з бюро буде утворений спеціальний департамент для закупки, на чолі котрого стане проф. Ломоносов. Вже під теперішню пору нагромаджено багато залізничного матеріалу, готового до вивозу, скоро лише будуть привернені правильні зносини.

Індустріального ужитку. Після того контракту Союз має достарчити Росії гуми вартости 2,000,000 фунтів штерлінґів (около \$10,000,000). Польща має зачати ся негайню.

Союз Плянтаторів Гуми є великою впливовою організацією і тому сподіють ся, що за його приміром підуть незабаром і інші британські фірми.

Злуч. Держави проти прилученя Бесарабії до Румунії.

ПАРИЖ, 29 жовтня. — Угода, яку приготувала рада амбасадорів, що Бесарабія має належати до Румунії, зістала підписана вчора в бюрі міністерства заграничних справ Франції.

Г. С. Валес, американський амбасадор відкавав ся підписати сей документ заявляючи, що його правительство (Зл. Держав) є проти всяких кривд, котрі мали би на цілі роздробити територію бувшої царської Росії.

Ліве крило німецьких незалежних соціалістів злучило ся з комуністичною партією.

ЛОНДОН, 27 жовтня. — Телеграма з Берліна до лондонського "Таймсу" доносить, що ліве крило німецької партії незалежних соціалістів, яке через питане злучи з Третім Інтернаціоналом виступило з партії, злучило ся з німецькою комуністичною партією.

(До розуму в німецькій партії незалежних соціалістів прийшло на недавній конвенції в Гаге, на якій дві третих делегатів заявили ся за приступленню до Третього Інтернаціоналу.)

Бурлива конвенція голандської комуністичної партії.

РОТЕРДАМ, 27 жовтня. — На конвенції голандської комуністичної партії не повзито жадного рішєня в справі злучи з Третім Інтернаціоналом. По тридневним бурливим засіданню наради конвенції перервано, відкладаючи дискусію над сим питанем на пізніше.

Майнери в Валлі відкидають усяві угоди.

ЛОНДОН, 1 листопада. — Рекомендації езекутиви британської майнерської юнії відносно полагодженя майнерського страйку не зістали прийняті як остаточні страйкуючими майнерами.

Бажає продовжати страйк було есеобливо очевидним серед радикальних робітників в Валлі, де конференція майнерів великою більшістю переголосувала проти прийняті усявіх угоди.

Езекутиви в Чешайр і Ланкашайр поручали своїм робітникам голосувати проти прийняті угоди. Лідери майнерів в Стеффордшайр і Ворестершайр взивали до голосованя за прийнятем угоди.

Рух французьких робітників в користь Росії.

ПАРИЖ, 2 листопада. — Генеральна Федерация Праці, Соціалістична Партія і Ліга Прав Людини сформували комісію, яка планує ряд конференцій в користь революції в Росії. Комісія вибере ряд міст, в котрих відбудуть ся мітинґи в сій справі.

Положеня робітництва в Барцельоні.

БАРЦЕЛЬОНА, Еспанія, 30 жовтня. — Поверх 25 тисяч людей находить ся тут без роботи а страйк металевих робітників поширив ся і на інші галузи промислу. Число безробітних збільшаєт ся годинами. Губернатор відбуває конференції з робітниками і властителями, щоб знайти якийсь вихід з існуючого трудного положеня.

Генеральний страйк докових робітників в Вера Круз.

ВЕРА КРУЗ, Мексико, 31 жовтня. — Розпочавши ся тут генеральний страйк докових робітників спаралізував цілий рух. Страйкері сподіють ся, що до них прилучать ся всі мексиканські робітники.

Провідники демонстрації їдали автомобілями по вулицях і повивали червоними прапорами та закликали сторонників для своєї справи.

Корабель "Тампіко", який находив ся в тутешнім порті, вилетів в воздух, підчас чого були жертви в людях.

Клясова борба в Африці.

ПОРТ ЕЛЗАБЕТ, Африка, 26 жовтня. — В суботу розгоріла ся тут борба між африканськими робітниками а білим військом і поліцією. Англіїські власті арештували предістателя робітничих юній Масалябабу за його революційні виступи. Товпа робітників напала на тюрму і освободила свого провідника. Тоді на поміч поліції прийшло військо і почало стріляти, наслідком чого 40 осіб зістало убитих а около 30 тяжко ранених.

Зіновев і Лозовський вихали до Штетина.

БЕРЛІН, 23 жовтня. — Зіновев і Лозовський, російські совітські делегати на останній соціалістичній конференції в Гаге, вихали сьогодні до Штетина під ескортою поліції. Зі Штетина вони поїдуть до Ресавя в Естонію.

Шведський кабинет зрезигнував.

ШТОКГОЛЬМ, 22 жовтня. — Кабинет, якого преміером був Гальмар Брантінґ, соціалістичний провідник зрезигнував сьогодні.

Кабинет Брантінґа сформовано 10. марта, а відтак зрезигнував.

Укр. робітничі в обороні Зіновева і Лозовського.

БЕРЛІН, 25 жовтня. — В німецькій парламенті прийшло нині до формального заворушення, коли німецькі соціалісти виступили з острю критикою політики міністерства заграничних справ за те, що воно виділило совітських предіставників Зіновева і Лозовського.

Міністер заграничних справ Др. Вальтер Сімонс заявив в оборону своєї акції, що совітські делегати не додержали слова, що не будуть вилгодувати політичних промов, а тимчасом вони відкрито почали пропонувати революцію в Німеччині.

Шведи не хоче перепустити Зіновева.

ШТОКГОЛЬМ, 24 жовтня. — Шведське правительство відмовило ся видати перепустку для переїзду Зіновева, голови Виконавчого Комітету III. Інтернаціоналу, через Швецію. Зіновев і Лозовський, делегати на конференцію німецьких незалежних соціалістів в Гаге, зістали на розказ берлінського правительства вислані з Німеччини.

Совітська амбасада в Італії.

Італійська соціалістична газета "Avanti" доносить, що наслідком інтервенції соціалістичних послів в італійському парламенті, італійське правительство рішило признати виставникови совітської Росії Вороському в Римі дипломатичні прероґативы. Було б се офіційне признание совітської Росії Італією.

Українське селянство за радянським правительством.

МОСКВА, 4 жовтня. — ("Роста", Відень). — "Звєстї" доносять, що велике число українських селян, які даєніше були противні радянському правительству, почали тепер по селах організувати "комітети убогих селян" на взір комітетів, які основано в селах російських. Вже до польсько-французького наступу на Київ було основано поверх 6.500 таких комітетів. Сі комітети займають ся розділом землі поміж безземельних і дають про удержаня родин червоних жовірів.

Представленя в Укр. Робітничім Домі

В СУБОТУ 6. ЛИСТОПАДА
Драматично-Співачьке Товариство ім. І. Котляревського
— відіграє —
назвичайно чудову драму з співами і танцями
в 4-ох діях П. Ківиленка п. н.

"БЕЗБАТЧЕНКО"

Увага! Дітям до 12 літ вступ заборонений.
КУРТИНА ПІДНОСИТЬ СЯ ТОЧНО 8.30 ВЕЧЕРОМ.
Ціни місць: 75, 50 і 35 центів.

В СУБОТУ, 13. ЛИСТОПАДА С. Р.
Драматично-Співачький Кружок Укр. Робітничого Дому
— відіграє —
нову дуже гарну драму в 4-ох діях а 5-ох відслонях п. н.

"СМЕРТЬ АБО ВОЛЯ"

ЗА ПОДРОБИЦЯМИ СЛІДІТЬ В ОГОЛОШЕННЯХ.

Тикети на всі представлення можна купити вчасніше в Укр. Робітничім Домі.

Страшні Злочини Жандармерії в Бережанщині.

До Д. О. Г. у Львові доноситься громада села Каплиць, бережанського повіту, що слідує:

Від дня 20. вересня 1920 поповнилася жандармерія в Бережані такі ізправности:

а) Побито: Миколу Лисевича (120 буків), Івана Вербовського (близько 100 буків) Луця Петрова (бито страшно без рахунку), Семена Яремка (бито страшно без рахунку), Демка Бабяка (бито страшно без рахунку) — без ніякої причини.

б) Вночі між 10 і 11 год. з 1. на 2. жовтня напали жандарми на дім Марії Раковської, щоб забрати її дочку Настю до філярку в Медовій, щоб її там насилувати. Матір, що боронила дочку, страшно збито. Те саме діялось і з дівчиною М. Стасиниш. Підчас цієї жандарми стріляли з крісів так, дай страху, через що викликали в селі великий переполох.

При тому нападі був присутній економ Смоляк, що серед плану насилля втік, се він очевидно намовив жандармів до насилля. Є свідки: Матрона Петрів, Микола Райківський і М. Петрів.

в) Громада Каплиць і Медова мусить давати до роботи на філярку Медова кілька пар коней і кільканайцять людей щодня безплатно. Желуть людей, до роботи в нелюдський спосіб, як звірів.

г) Жандарми грамада мусить давати щодня 2 курки або 2 качки і 1 хліб даром.

д) Жандарми забирають собі від кожного господаря від 20 до 50 кг. збіжжя без ніякого права реквізиції або купна, даром.

е) Постерунок жандармерії в Плотичі взяв в липні с. р. 200 кг. збіжжя, якого не заплатив, а тепер знову забирає 200 кг. збіжжя і 600 кг. барань.

Громада Каплиць, мале село, що складається з 78 чинсел, 20 спалених в 1917 році, досі невідбудоване, має 300 моргів ріл разом з луками, а з того одна-третя частина засіна, а на додаток жандармерія все неправно забирає. Тамошню населену грозить страшний голод в настільки такої жандармської господарки.

Населене Каплиць, тихе і спокійне, просить через громадську раду зробити кінець катованню невинного населення і здержати рабунки бережанських жандармів, яких вислав староста Міайніскі, а яких підляжує економ Ян Смоляк.

Сю просьбу предкладає громада Д. О. Г. у Львові і просить о негайні сердечки поспіхи, переведення слідства і потягнення виновників до відповідальности. (Підпис і громадська печатка Каплиць). ("Вперед").

Арештована в Радехові.

"Вперед" з 5. жовтня доноситься:

Коли до Радехова прийшли большевики, з їх наказу утворилася управа повіту, одначе без ніякого владу большевиків. Члени місцевої управи, дбаючи, щоб в повіті на той час був який-такій порядок, справували свої функції з горожанського обов'язку, не підлягаючи большевицькій владі. Про се знало й годило ся ціле населене повіту.

З приходом польської владі не роблено нікому ніяких закидів, бо зрозуміла річ, що коли всі повіткани, годі було лишити повіт на божу ласку.

І щойно коли верну староста п. Якубшич — почав він "урядувати" та "очищувати" повіт з большевиків. Справа доведено поліцію зі Львова та почали ся арештовувати на право й ліво. Арештовано цілий ряд людей, а 10 осіб з них відвезено до Львова. Люди ті мучать ся в замаршнівській військовій тюрмі.

Арештована переводять ся далі, поліція на приказ старости садить людей, що криють ся перед поліцією, як ди-

тут не для того, щоб жалувати і плакати. Ми не жалуємо смерті героїв. Але втрата та тяжка, що про неї неможливо говорити без сліз, а словами не вискажеш всего того, що накопало на душі.

Джон Рід умер чесно за революцію, він зробив те, що зробив би кожний жовір червоної армії, борючий ся на тринадцяти фронтах. Він віддав своє життя за революцію і смерть його така сама, як і від ворожої шрапнелі.

Джон Рід був послом американського пролетаріату в Росії. Джон Рід умер від тифу. Не величка доза лікарства з Америки моглаб спасти його життя, але Америка заявила, що не можна вислати медикментів до Росії.

Описав виступали еще і інші бесідники. Последнім говорив по німецьки Людлов Лоре, редактор газети "Фольксгайтунг".

Була устроена колекта, яка призначена на увіковічне пам'яті погубного борця за пролетарське діло.

ОФИЦІАЛЬНЕ ПОТВЕРДЖЕННЯ ВІСТКИ ПРО ЗАКЛЮЧЕННЯ УГОДИ СОВІТІВ З ВАНДЕРЛІПОМ.

НЬО ЙОРК, 27. жовтня. — В зв'язі з донесенням про те, що Вашингтон Д. Вандерліп з Каліфорнії, представник синдикату західних капіталістів, заключив угоду з совітським правительством про право користування ся природними багатствами північно-східного Сибіру, совітське правительственне бюро в Нью Йорку отримало від комісара заграничних справ Чічеріна телеграму, в котрій говорить ся слідує:

"2-го жовтня ми заключили договір, предложений синдикатом Вандерліпа, в склад котрого входять фірми Вандерліп, Барит, Гарри Чандлер, Сартори Ле-Файнс, Фішбори, Едвард Л. Дожени, Гіббон, Джейн, Вайтер, Стюарт і Бранн, всі — західні капіталісти". Синдикат отримує в аренду на 60 літ територію на захід від 116 меридіана, в тім числі і Камчатку, на просторі 400,000 квадратних миль з виключним правом видобування вугля, нафти і риби. Жерела нафти і багаті поклади бітумінового вугля відкрито на сій території. Синдикат думає приступити до здійснення сего договору на весні 1921 року. Сей-же синдикат отримав також право продажі всего поряткового майна в Сінті, купленого царським правительством. Успішні переговори з сим синдикатом продовжують ся і він стане нашим фіскальним агентом в Америці і буде фінансувати нашу торговлю до суми 500 мільйонів долларів. Всі справи будуть переходити через вашу контору.

Чічерін."

Мітінг пам'яті Джона Ріда в Нью Йорку.

НЬО ЙОРК, 26. жовтня. — Вчора відбув ся тут в Централ Опера Гавз мітінг пам'яті Джона Ріда, американського революціонера, умершого в Москві від тифу.

На мітінг прибули тисячі робітників, журналістів, письменників і приятелів Джона Ріда.

Першим виступив з промовою Артур Джіованніті, почавши ся з промову слідує такими словами: "Товариші! Ми зібрались

тут не для того, щоб жалувати і плакати. Ми не жалуємо смерті героїв. Але втрата та тяжка, що про неї неможливо говорити без сліз, а словами не вискажеш всего того, що накопало на душі.

Джон Рід умер чесно за революцію, він зробив те, що зробив би кожний жовір червоної армії, борючий ся на тринадцяти фронтах. Він віддав своє життя за революцію і смерть його така сама, як і від ворожої шрапнелі.

Джон Рід був послом американського пролетаріату в Росії. Джон Рід умер від тифу. Не величка доза лікарства з Америки моглаб спасти його життя, але Америка заявила, що не можна вислати медикментів до Росії.

Описав виступали еще і інші бесідники. Последнім говорив по німецьки Людлов Лоре, редактор газети "Фольксгайтунг".

Була устроена колекта, яка призначена на увіковічне пам'яті погубного борця за пролетарське діло.

Комунистична партія в Туреччині.

КОПЕНГАГА, 18. жовтня. — Після донесення "Известій Третього Інтернаціоналу" бундів турецькі полонені, які повернули ся до Росії, організували в Туреччині комунистичну партію. Центральний комітет партії має свій офіс в Констанцінополі і стоїть в тісній зв'язі з подібними організаціями в азійській Туреччині. Турецькі комунистичні мали свої представників на останнім конгресі комуністів східних народів в Баку.

В Москві убитя аеропланом представниця норвежських комуністів.

З Москви доноситься, що представниця норвежських комуністів на Другий Конгрес Інтернаціоналу в Москві, відома скандинавська большевичка Августа Оссен, пошла під аероплан спускавший ся після агітаційного полету над містом і зістала убитя. Тіло Оссен перевезено до Норвегії для похорону.

Пам'ятник Маркса в Баку.

Комунистичний конгрес народів Сходу в Баку рішив поставити на ринку того міста пам'ятник Маркса.

Кляра Цеткін в Москві.

Бездарна депеша з Москви доноситься, що там прибула відома німецька комунистка Кляра Цеткін.

СПРАВОВЗАНЕ ЦЕНТРАЛЬНОЇ ЕКЗЕКУТИВИ О. В. Ю.

Екзекутива поробила заходи для вислання товаришів Гіргінса і Дж. Симпсона на організацію на сході, поручаючи кожному на скільки можливо працювати в порозумінні з місцевими французькими організаціями. Тов. В. Кованови поручено остановитись в Монреалі і повести організаційну роботу серед лонгшорменів і тімстрів в тім місті, котрі звичайно після сплинення транспорту відіздять до кемп. Тов. Дж. Трайдер органіж поручене занятися організаційною роботою в дистриктах Нелсон, Пентіктон і Кемдупс по дорозі з Порт Артурської конвенції. На домагане делегатів, котрі були вислані на Порт-Артурську конвенцію, Екзекутива розіслала до всіх дистриктових Екзекутив багато для референдуму, щоб члени загальним голосуванням рішили, чи они-одобряють поступок наших делегатів, відмовивших ся брати участь в агітаційній конвенції: В додатку до сего они домагали ся дати членству під голосування слідуєчі питання:

2. В виду поступку і ставовища занятого конвенцією, чи ви бажаєте щоб наша організація брала участь в референдумі над рішеннями конвен-

ції, коли їх предложити під голосування Екзекутива Одної Великої Юнії?

3. Чи ви є за тим, щоб надальше існував Департамент Деревних, Кемпових і Агрікультурних Робітників, Одної Великої Юнії, і щоб надальше ви мали право мати свою власну голову кватирку в цім спеціального нагляданя за потребами і поагоджуванням всяких вимог і справ робітників в тих промислах, та видаваня такж приборів, яких вимагають особливі потреби сєї організації?

Одержавши потрібне уповажнені від дистриктових Екзекутив, багато вислано і-в виду того, що рішене дотичнось всіх членів Екзекутива, уважаючи за відповідне, щоб всі баляти були вислані до головної кватирки, але щоб були адресовані до чартерованих рахункових експертів, котрі будуть отворати і числоти голося, після чого вислід оголосять членству нашої організації.

ВИСЛІД РЕФЕРЕНДУМ НАД РІШЕННЯМ ПОСЛІДНОЇ КОНВЕНЦІЇ.

Вислід референдуму недавно переведеного над рішеннями загальної конвенції відбув в Ванкувер є такий, що всі внески зістали прийняті.

Карл Е. Берг зівстав вибранний на опорожнене місце в Екзекутиві.

Пороблено заходи, завдяки котрим шведська часопісь "Форум", видавана в Вінніпегу відступила дві сторінки для печатання вистій для Деревних Робітників і О. В. Ю. взагалі. Так скоро, як обставини дозволять подібні старання будуть пороблені, щоб так само умовитись з робітничою часопісю в італійській мові.

ВАЖНЕ ДЛЯ ЧЛЕНІВ ДЕПАРТ. ДЕРЕВНИХ, КЕМПОВИХ І АГРИКУЛЬТУРНИХ РОБІТНИКІВ ОДНОЇ ВЕЛИКОЇ ЮНІЇ.

В п'ятницю, о год. 8 вечером, відбувуть ся в Укр. Роб. Домі

АДМІНІСТРАЦІЙНИ ЗБОРИ

на котрих будуть обговорювані дуже важні справи. Кожний член нашого Відділу повинен обов'язково на тих зборах явити ся.

На будуче адміністраційні збори нашого Відділу будуть відбуватися ся регулярно кожної першої і третьої сеседи в місяці, в Укр. Роб. Домі, після рішення послідних зборів.

В ПАМ'ЯТЬ ТРЕТОЇ РІЧНИЦІ ЗАСНОВАННЯ ПЕРШОЇ РОБІТНИЧОЇ СОЦІАЛІСТИЧНОЇ РЕПУБЛІКИ

устроюють Український Робітничий Дім і Російський Прогресивний Клуб

В НЕДІЛЮ, 7-го ЛИСТОПАДА, О ГОД. 2.30 ПО ПОЛ. в Українському Робітничім Домі

СВЯТОЧНИЙ КОНЦЕРТ-МІТІНГ

з цікавою програмою, в котру увійдуть промови, музично-вокальні продукції і декламації. Товариші Робітники! Зберіть ся всі разом відсвяткувати сей пропам'ятний день нашої великої робітничої побиди.

НАДІСЛАНЕ.

З Колгурст, Алта.

Страж майнерів в Колгурст не дав ся. Перший страж був викликаний О. В. Ю., однак між робітниками не було солідарности і після проголошення страйку більше як половина робітників пішли до роботи. Побачивши такий зворот справи вернули до роботи всі інші робітники, з тою надією, що може пізнійше власть ся організувати сіх будувних синів і викликати знова страж.

Коли 19. жовтня тернули всі до роботи, то управителі почали викликати з роботи активніших робітників. Так зістали викличені з роботи 8 робітників. Се викликало обурення між робітниками і всі лишили роботу. Вся робота в майнах замедла.

дали розказ, щоб всі робітники, замешкуючі компанійні дома, опустили їх в найкоротішій часі. Наказавши сего розказу, частина робітників знова пішли на роботу. Що до українських робітників, то вони стоять добре, бо майже всі є членами О. В. Ю., за винятком тих, котрі пішли скебувати. А щоб нап'ятувати їх перед лицем укр. робітників а подати їх імена.

Один з них М. Волжанський, якого метою є — як найкорше заробити грошей та заловити "бізнес"; другий — Олександр Осташівський, який доживає вже \$8,000 і збираєт ся їхати до Галичини закупувати лани; третій — Н. Лападук, властитель \$15,000.

Ось такі типи з поміж укр. робітників пішли тут, на Колгурст скебувати.

Дякуємо також до відома усім укр. робітникам, щоб до закінчення страйку не їхали сюди на роботу.

Н. В. К.

З Каса, Б. К.

До відома товаришам робітникам Альберті і Саскачевану.

Товариші! Не їйте до Брітш Колумбії на роботу. Ми низше підписали, переїхали зовж лінії Кренбрук — Нелсон і всюди бачили комробіт. До многа місцевостий компанії привозять робітників лише для того, щоб понизити платію тим робітникам, котрі вже там працюють. До Яахк агенти прислали робітників, але усавя роботи були такі, що ніхто з прибувших не хотів робити. А коли пішли шукати роботи в інших місцевостях, то найшли позожене еще гірше. В Нелсон робити зовсім нема, а робітників поно. Богато з прибувших робітників остигли без цента і тепер ходять по місті і просять перекодиць, щоб їм заплатили обід. В Трейд і Базу Бел страж переїхав сї місцевости і побачивши туше положення переїхавши тих товаришів, котрі хотіли від їхати, щоб понизити платію, аби потім не жалити.

Ваші за кращу долю, П. Галушак і А. Чепіа.

Подяка.

Отрим від глибини моеї душі складо як найширший подяку членам товариства "Прогрессіа" в Порт Вільям, "Запорожської Сті" з Вест Форту і всім тим, що прийшли мені, як з моральною так матеріальною помічю в тяжкій і сумній для мене хвилі, а се в часі смерті і похорону моего мужа П. Кокоруза, котрий помер при операції в Порт-Вільямській шпиталі.

Покійний був родом з села Завале, повіт Теревоя. Оставив мене тут з двома маленькими дітьми і своєю стареньку матір в старім краю. Броунісава Кокоруза.

Забав.

В суботу, 6. листопада Тов-о ім. Т. Г. Шевченка з Брукенда устроює публичну забаву в Товаришнім Домі від ч. 1890 Песифі Евно. Початок о год. 8. вечером. Приходіть гарно забавитись. Заряд.

ПОШУКУЮ

Онофрія Серафима, з села Залава, повіт Теревоя. Приїхавши до Вінніпегу з живи, пішов в місто і до сел пори нема про него ніякої вістки. Хто би про него знав або він сам, прошу зголооситись на адресу: А. Wozniak (77) 815 Burrows Ave., Winnipeg.

ПОШУКУЮ

своєх стричних братів М. Ф. і Юрка Багрий, з села Лубянки висіп, повіт Збарж. Мають перебувати на фармах в Канаді. Хто би про них знав або вони самі, прошу зголооситись на адресу: Peter Hudyma 899 Milwaukee E. Detroit, Mich. (77)

ПОШУКУЮ

в важній справі Захарія Стіпчука. Має перебувати в Брітші Колумбії. Хто подаст мені його адресу, дістане нагороду. Peter Slipchuk Box 46 Krydor, Sask. (77)

ПОШУКУЮ

свого кравія Гринька Байрак, з села Гадликовець, повіт Густин. Перебував в Келгарі, Алта. Хто би про него знав або він сам, прошу зголооситись на адресу: Frank Mielimonka (77) 330 Stanley St., Winnipeg, Man.

ПОТРІБНО

українського учителя, котрий поза шкільними годинами міг би учити також співу. Платня після угоди. По більшій інформації просить ся писати до: Ukrainian Labor Temple cor. Pritchard & McGregor, Winnipeg, Man.

ПОШУКУЮ

свого товариша Юрія Тимчука, з села Белелух, повіт Сінтин. Через 14 літ перебував в Дулот, Мин. (Злуч. Держави). Хто би з робітників знав де він перебуває тепер, або він сам, прошу хай напише на адресу: Alex Kipyranecuk Hillcrest, Alta. (77)

ПОШУКУЮ

товаришів Юзька Теревежого, з села Ворішківці, пов. Густин, котрий має перебувати в Порт Артур і Івана Вавришина, з села Говилова великого, пов. Густин, котрий має перебувати в Порт Артур або околиці. Прошу писати до мене на адресу: Steve Shawusky Box 300 Dundas, Ont. (77)

ПОШУКУЮ

свого швагря Яська Біліньського, з села Вирховець, повіт Густин, Галичина. Перед двома роками перебував в Велнда, Ont. Хто би про него знав або він сам, хай зголоосить ся на адресу: A. Malowanuj North Regina, Sask. (77)

ПОШУКУЮ

важній справі товариша Стефана Галичука, з села Рожнів, повіт Сінтин, Галичина. Довгий час працював в майні в Бінефайт, Саск. Сего року втік в Альберту до праці в майнах. Хто би знав його адресу або він самий хай напише до мене на таку адресу: Mike Bortniak Box 1950 Coalhurst, Alta. (77)

ПОШУКУЮ

свого тіточного брата Павла Романишина, з села Мухавки, (коли Тау-стого), повіт Чортків, Галичина. В 1918 р. перебував в Портелж в Персі. Хто би про него знав або він сам, прошу зголооситись на адресу: Zachary Rosbycky Box 102 Byng Inlet, Ont. (75)

ПОШУКУЮ

за своєю сестрою Анною Лутчак, з села Балінець, повіт Колома, Галичина. Має перебувати в Вільніці. Хто би про него знав або вона сама, прошу зголооситись на поштову адресу: Peter Rudeichuk Camp 35 Nairn Centre, Ont. (75)

ДО ВІНАЙМУ ДВІ КІМНАТИ. Винаймуть дві першорядні кімнати. Прийдіть побачити на 1125 Manitoba Ave (75)

ПУБЛИЧНІ ВІЧА В КОРИСТЬ БЕЗПАРТІЙНОЇ ЛІГИ САСКАЧЕВАНУ відбувуть ся В ОКОЛИЦЯХ КАНОРИ, ПЕЛІ І САЛТКОВТС в слідуєчих місцевостях: Місцевість: День: Дата: Час: Бюкенанг Понеділок 15. листопада, 8.30 веч. Канора Вівторок 16. листопада, 3 по пол. Стургіс Серeda 17. листопада, 8 веч. Гайс Четвер 18. листопада, 8 веч. Пелі П'ятниця 19. листопада, 8 веч. Аран Субота 20. листопада, 2 по пол. Того Понеділок 22. листопада, 8 веч. Кемсак Вівторок 23. листопада, 8 веч. Верегін Серeda 24. листопада, 2 по пол. Мікадо Серeda 24. листопада, 8 веч. Рейн Четвер 25. листопада, 8 веч. Рокстон П'ятниця 26. листопада, 8 веч. Мак Хот Субота 27. листопада, 8 веч. Ланденбург Понеділок 29. листопада, 8 веч. Марчвел Понеділок 29. листопада, 2 по пол. Бреденбури Вівторок 30. листопада, 2 по пол. Салтковтс Вівторок 30. листопада, 8 веч. СЛІДУЮЧИ БЕСІДНИКИ БУДУТЬ ПРИСУТНІ НА ВІЧАХ: В. Д. Сомерс, провінціальный організатор Ліги, Гео. Ф. Стирлінг, секр. Ліги і В. Франчук з Гулів, Саск. ВСІХ РАДО ВИТАЄМО.

ПРЕНУМЕРУЙТЕ СОБІ "МОЛОТ" САТИРИЧНО-ГУМОРИСТИЧНА ЧАСОПІСЬ Передплата — \$2.00 на рік, 10 шт. поодинокое число. "МОЛОТ" 414 E. 9th STR. — — — NEW YORK, N. Y.

Читайте! "УКРАЇНСЬКІ ЩОДЕННІ ВІСТІ" Читайте! ОДИНОКА ЩОДЕННА ЧАСОПІСЬ ДЛЯ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИКІВ В АМЕРИЦІ, ВИХОДИТЬ ЩОДНЯ ОКРІМ НЕДІЛ. Ся часопісь має своїх кореспондентів в Європі як також в різних центрах української еміграції в Америці. ПЕРЕДПЛАТА ВІНОСИТЬ: На рік 15.00 На 6 місяців 8.00 На 3 місяці 4.50 Поодинокое число 5 ц. Передплату шліть на адресу: Ukrainian Daily News 502 EAST 11th STR. — — — NEW YORK, N. Y.